
Exercice 1 

Pour un journal, on considère que le nombre de nouveaux abonnés chaque année est de 3000 et 

que le taux de réabonnement d'une année sur l'autre est de 85%. 

On note na  le nombre d'abonnés de l'année n et on suppose que 1a 60000= . 

1) Pour tout n 1≥ , n 1 na 0,85a 3000+ = + . 

2) Représentation graphique de la fonction f définie sur[ [0;+∞  par f (x) 0,85x 3000= + . 

 

3) Représentation graphique des premiers termes de la suite ( )na . 

4) La suite ( )na  est décroissante et nlima 20000= . 

5) On pose, pour tout entier n 1≥ , n nb a 20000= − .  

Pour tout n 1≥ , on a : 

( )n 1 n 1 n n n nb a 20000 0,85a 3000 20000 0,85a 17000 0,85 a 20000 0,85b+ += − = + − = − = − = . 

Donc n(b )  est une suite géométrique de raison 0,85 et de premier terme 1 1b a 20000 40000= − = . 

On en déduit que, pour tout n 1≥ , ( )n 1

nb 40000 0,85
−= , puis ( )n 1

na 20000 40000 0,85
−= +  . 

0,85 < 1, donc nlim(0,85) 0= , d'où nlima 20000= . 
 

Exercice 2 

On considère les suites n(u )  et  n(v )  définies par 0u 3=  et n n
n 1 n

n

u v 7
u ,  v

2 u+
+= = . 

1.  Premiers termes des suites. 

0 0 1 1 2 2

7 8 21 127 336
u 3, v ,u , v ,u , v

3 3 8 48 127
= = = = = = . 

2.  Montrons par récurrence que, pour tout n, n nu 0  et  v 0> > . 



0 0

7
u 3  et  v

3
= =  sont strictement positifs. 

Supposons pour n quelconque n nu 0  et  v 0> > , alors n n
n 1

u v
u

2+
+=  et n 1

n

7
v

u+ =  sont 

strictement positifs; donc la propriété est héréditaire. 

Par le principe de récurrence, elle est donc vraie pour tout n. 

 3.  Pour tout n, on a : 

( )

( )

( )

2
2 n n

n 1 n 1 n 1 n 1
n 1 n 1 n 1

2 2
n n n n n n

n 1

2 2 2
n n n n n n

n 1 n 1

7 1 1 u v
u v u u 7 7

u u u 2

1
                u v 2u v 28             ( on a 7 u v )

4u

1 1
                u v 2u v (u v ) .

4u 4u

+ + + +
+ + +

+

+ +

 + − = − = − = −     

= + + − =

= + − = −

 

On en déduit que, pour tout n, n 1 n 1u v 0+ +− ≥ , puisque 2
n n(u v ) 0− ≥  et n 1u 0+ > . 

De plus 0 0

2
u v

3
− = , donc, pour tout n, n nu v 0.− ≥  

4.  Montrons que la suite n(u )  est décroissante et que la suite n(v )  est croissante. 

Pour tout n, on a : 

n n n n
n 1 n n

u v v u
u u u 0

2 2+
+ −− = − = ≤  d'après la question précédente. 

Donc la suite n(u )  est décroissante. 

Pour tout n, on a : 

n n 1
n 1 n

n 1 n n n 1

7 7 7(u u )
v v 0

u u u u
+

+
+ +

−− = − = ≥  car la suite n(u )  est décroissante et strictement positive. 

Donc la suite n(v )  est croissante. 

5.  Démontrons que, pour tout n 1≥ , n

21
u

8
≥  . 

Pour tout n 1≥ , n nu v≥  (d'après la question 3) et n 1

21
v v

8
≥ =  ( car la suite n(v ) est croissante), 

donc, pour tout n 1≥ , n

21
u

8
≥ . 

On en déduit que, pour tout n, n 1

21 21
4u 4 10

8 2+ ≥ × = ≥ . 

Il s'ensuit que, pour tout n 1≥ , 2 2
n 1 n 1 n n n n

n 1

1 1
u v (u v ) (u v ) .

4u 10+ +
+

− ≤ − ≤ −  



Montrons par récurrence que, pour tout n, nn n 2 1

1
u v

10 −
− ≤ . 

00 0 2 1

2 1
u v 1

3 10 −
− = ≤ = . 

Supposons pour n quelconque, nn n 2 1

1
u v

10 −
− ≤ , alors : 

n

n 1 n 1

2
2

n 1 n 1 n n 2 1

2 2 2 1

1 1 1
u v (u v )   d'après l'hypothèse  de  récurrence

10 10 10
1 1 1

                .
1010 10

+ +

+ + −

− −

 − ≤ − ≤  
 

≤ =
 

Donc la propriété est héréditaire. 

Par le principe de récurrence, elle est donc vraie pour tout n. 

6.  Ainsi, pour tout n, nn n 2 1

1
0 u v

10 −
≤ − ≤ . 

nlim(2 1)− = +∞   et  
1

1
10

< , donc n2 1

1
lim 0

10 −
= .  

On en déduit, par le théorème d'encadrement, que n nlim(u v ) 0− = . 

De plus, la suite n(u )  est décroissante et la suite n(v )  est croissante. 

Il s'ensuit que les deux suites sont adjacentes, elles convergent donc vers une limite commune, 

n nlim u lim v a= = , et, pour n, n nv a u≤ ≤ .  

Pour tout n, n nu v 7= ; par passage à la limite on obtient 2a 7= . 

Les suites sont strictement positives, donc a 0≥ . 

On en déduit que a 7= . 

7.  3u est une approximation de 7  à 710−  près. En effet, on a : 

33 3 3 72 1

1 1
0 u 7 u v

1010 −
≤ − ≤ − ≤ = . 

Déterminons un entier n tel que nu  soit une approximation de 7  à 10010−  près. 

Cherchons d'abord n tel que n2 1 100− ≥ , on trouve n 7≥ . 

Ainsi, pour n 7≥ , nn n n 1002 1

1 1
0 u 7 u v

1010 −
≤ − ≤ − ≤ ≤ . 

 


